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PREFEITURA MUNICIPAL DE SALVADOR DAS MISSÕES 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

TESOUREIRO



Espaço para anotação dos gabaritos 

 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 

          

          

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

          

          

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. 

               

Precisamos ultrapassar nossos limites 
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     Todos nós precisamos fazer e refazer, de tempos em tempos, a “lista do não aguento mais”. 

Trata-se de uma lista absolutamente libertadora, na qual se escreve tudo aquilo que 

definitivamente, com convicção e força, não queremos mais para a nossa vida. Ela é necessária 

para que evoluamos e nos tornemos seres humanos cada vez melhores. Trago essa reflexão para 

relacioná-la com a distinção entre passar e ultrapassar as experiências da vida feita pelo 

comunicador Otávio Leal. Infelizmente, muitas pessoas não conseguem evoluir na vida como 

poderiam porque elas simplesmente passam pelas experiências e não as ultrapassam. Sempre 

que você passa sem ultrapassar, a tendência é que essa mesma situação acabe se repetindo, 

mudando apenas de cenário ou de pessoas. 

     Porém, quando você decide e escolhe ultrapassar essa experiência, é sinal de que houve um 

profundo processo de tomada de consciência, ou seja, houve uma expansão de consciência, e, 

assim, essa experiência tende a nunca mais se repetir. Por isso fiz a associação com a lista do 

não aguento mais, porque se trata de um processo semelhante. Vou citar um exemplo para ficar 

mais fácil o entendimento. Imagine uma garota que tem sérios problemas afetivos, foi alguém 

que sofreu rejeições na infância, pouco afeto, etc. Ela, ao namorar na vida adulta, provavelmente 

terá um relacionamento muito apegado, cheio de medos de haver rejeição, terá ciúmes e poderá 

até ser um tanto controladora. Essa garota terá a maravilhosa experiência de sofrer um término 

de relacionamento. O quê? Como assim experiência maravilhosa? Isso mesmo! Porque ela terá 

a oportunidade de ultrapassar um limite, uma dificuldade, algum trauma sofrido lá na infância. 

     Mais uma vez retorno ao autoconhecimento. Grave essas palavras: “toda experiência difícil e 

dolorosa se trata de uma oportunidade que a vida está lhe dando para reavaliar sua vida, suas 

escolhas e seu destino”. Se você está procurando se conhecer melhor e saber qual a causa para 

determinados comportamentos e sentimentos, está, consequentemente, dando grande passo 

para ultrapassar as experiências. Nessa hora, o que acontece é que, assim como essa garota, 

muita gente não procura mergulhar dentro de si mesma; assim, em vez de ultrapassar a 

experiência dolorosa, apenas passa por ela. Resultado? O relacionamento termina, a garota 

passa dias chorando, e dentro de pouco tempo começa a namorar outra pessoa e repete o 

mesmo ciclo outra vez. Mas tem um detalhe, cada experiência deixa sua marca e a pessoa vai 

passando de relacionamento em relacionamento ficando com marcas encrustradas na carne, e 

isso dói! Dói muito, faz com que muitas vezes se perca até a esperança de ter um 

relacionamento bom e saudável com alguém. 

     Esse foi apenas um exemplo. O resumo de tudo o que quero dizer é: trata-se de 

uma escolha. Eu posso escolher passar por uma experiência negativa e me acomodar nela, fazer 

como naquela música famosa: “deixa a vida me levar, vida leva eu…”. Mas eu posso 

também ultrapassar essa experiência ganhando consciência das causas do meu sofrimento, e 

para fazer isso eu preciso de quietude, de paz no coração, preciso ouvir o que ele tem para me 

dizer, preciso estar perto de pessoas que me amem de verdade e querem me ajudar a crescer na 

vida, etc. 

     Escolher ultrapassar não é o caminho mais fácil, porém, garanto a você que é 

recompensador, porque, depois que você ultrapassar, o resultado final será uma consciência 

mais expandida e um ser interior mais completo, você estará cada vez mais próximo do seu 

centro, do seu eu mais profundo, do seu eu maior, como muitos espiritualístas dizem. Reflita com 

carinho sobre essas palavras e lembre-se sempre do poder das escolhas, porque ele está em 

suas mãos. 

 
Texto adaptado especialmente para esta prova. Disponível em: https://www.contioutra.com/precisamos-

ultrapassar-nossos-limites/. Acesso em 21 Fev. 2019. 

QUESTÃO 01 – Qual das seguintes palavras retiradas do texto está grafada INCORRETAMENTE? 
 

A) Autoconhecimento. 

B) Expandida. 

C) Associação. 

D) Encrustradas.  

E) Convicção. 

 

https://www.contioutra.com/precisamos-ultrapassar-nossos-limites/
https://www.contioutra.com/precisamos-ultrapassar-nossos-limites/


501_BASE_NM_M_14/3/201909:48:18 

Execução: Fundatec 
TESOUREIRO 

QUESTÃO 02 – Qual das seguintes palavras localizadas no texto está acentuada 

INCORRETAMENTE? 
 

A) Infância. 

B) Saudável. 

C) Dói. 

D) Ciúmes. 

E) Espiritualístas. 
  

 

QUESTÃO 03 – Qual das seguintes palavras possui onze fonemas? 
 

A) Experiência.  

B) Controladora.  

C) Sofrimento. 

D) Maravilhosa. 

E) Ultrapassar. 
 

 

QUESTÃO 04 – Com base no que o texto explicita, é correto afirmar que: 
 

A) A lista do não aguento mais deve ser feita preferencialmente na terceira idade. 

B) Toda experiência leve e prazerosa representa uma chance para mudar o próprio destino. 

C) Todas as pessoas não evoluem porque passam pelas experiências em vez de ultrapassá-las. 

D) Quem busca se conhecer melhor e entender a causa de seus comportamentos e sentimentos 

avança na tentativa de ultrapassar as experiências. 

E) O caminho recompensador para ultrapassar as experiências é o que os especialistas em 

espiritualidade apontam sem falhas para as pessoas descrentes. 
  

 

QUESTÃO 05 – Na frase extraída do texto “Ela, ao namorar na vida adulta, provavelmente terá um 

relacionamento muito apegado, cheio de medos de haver rejeição, terá ciúmes e poderá até ser um 

tanto controladora”, se o pronome “ela” fosse flexionado no plural, quantas outras palavras 

precisariam ser modificadas para garantir a correta concordância verbo-nominal? 
 

A) Quatro. 

B) Cinco. 

C) Seis. 

D) Sete. 

E) Oito. 
 

 

QUESTÃO 06 – Por qual das seguintes conjunções ou locuções conjuntivas a palavra “Porque” da 

linha 18 do texto poderá ser substituída sem haver distorção em relação ao sentido original da 

mensagem? 
 

A) Porquanto. 

B) Conquanto. 

C) No entanto. 

D) Desde que. 

E) Quando. 

 

 

QUESTÃO 07 – Na frase extraída do texto “Reflita com carinho sobre essas palavras e lembre-se 

sempre do poder das escolhas, porque ele está em suas mãos”, os verbos “refletir” e “lembrar-se” 

estão conjugados no: 
 

A) Presente do modo indicativo. 

B) Presente do modo subjuntivo. 

C) Futuro do presente do modo indicativo. 

D) Futuro do modo subjuntivo. 

E) Imperativo afirmativo. 
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QUESTÃO 08 – O verbo “gravar”, que na linha 20 do texto aparece flexionado na forma “grave”, 

poderá ser substituído por qual dos seguintes verbos, de modo a não haver distorções ao sentido 

original da mensagem? 
 

A) Sobrecarregar. 

B) Esculpir. 

C) Memorizar. 

D) Oprimir. 

E) Salvar. 
 

 

QUESTÃO 09 – Na frase retirada do texto “Trata-se de uma lista absolutamente libertadora”, o 

sujeito é:  
 

A) Expresso. 

B) Oculto. 

C) Indeterminado. 

D) Inexistente. 

E) Composto. 
 

 

QUESTÃO 10 – O termo “infelizmente” decorre do processo de formação de palavras conhecido por 

derivação: 
 

A) Parassintética. 

B) Regressiva. 

C) Imprópria. 

D) Sufixal. 

E) Prefixal. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

Lista de símbolos: 
 Condicional 

 Bicondicional 

  Conector “e” 

  Conector “ou” 

  Conector “ou” exclusivo 

  Negação da proposição 

 

QUESTÃO 11 – A raiz ou zero da função de primeiro grau  é: 

 

A) . 

B) . 

C) . 

D) . 

E) . 

 

 

QUESTÃO 12 – O produto das raízes da equação  é: 

 

A) 1. 

B) –2. 

C) 2. 

D) 35. 

E) –35. 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 










( ) 4 16f x x 

16x  

2x  

3x 

4x 

16x 

2 2 35 0x x  
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QUESTÃO 13 – Considere o triângulo retângulo abaixo: 

 

 
 

O valor de x indicado na figura é: 

 

A) . 

B) . 

C) . 

D) . 

E) . 

 

 

QUESTÃO 14 – A área, em cm², de um triângulo equilátero cuja medida do lado seja 3 cm é: 

 

A)  

 

B)  

 

 

C)  

 

D)  

 

E)  

 

 

QUESTÃO 15 – Um capital de R$ 6.000,00 produz, aplicado durante dois trimestres e a uma taxa 

mensal de 5%, um juro simples de: 

 

A) R$ 2.000,00. 

B) R$ 1.800,00. 

C) R$ 1.600,00. 

D) R$ 1.400,00. 

E) R$ 1.200,00. 
 
 

 

 
 
 
 
 

1x 

2x 

3x 

4x 

5x 

9 3

4

7 3

4

5 3

4

3 3

4

3

2
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QUESTÃO 16 – O diagrama lógico que representa a proposição  é: 

   

A)  

 

B)  

 

C)  

 

D)  

 

E)  

 
 

 

 

QUESTÃO 17 – A negação da proposição “Rafael é um rapaz estudioso” é: 

 

A) Rafael não se esforça. 

B) Rafael não gosta de estudar. 

C) Rafael não se esforça para estudar. 

D) Rafael estuda. 

E) Rafael não é um rapaz estudioso. 

 

 

QUESTÃO 18 – Se P, Q e R são proposições verdadeiras, então o valor lógico de  é: 

 

A) Falso. 

B) Verdadeiro. 

C) Incerto. 

D) Duvidoso. 

E) Impossível de saber. 

 

 

 

 

 

P Q

 P Q R 
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QUESTÃO 19 – Considere as seguintes proposições: 

 

I. Todo biólogo gosta de animais. 

II. Todo naturalista gosta de animais. 

III. Há biólogos que são naturalistas. 

IV. Pedro é biólogo. 

 

A partir das proposições anteriores, é possível concluir que: 

 

A) Pedro não gosta de animais. 

B) Pedro é naturalista. 

C) Pedro gosta de animais. 

D) Pedro não é naturalista. 

E) Pedro é biólogo e naturalista. 
 

 

QUESTÃO 20 – A negação da proposição  é dada na alternativa: 

 

A) . 

B) . 

C) . 

D) . 

E) . 

 

LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 21 – Segundo o Art. 46B da Lei Orgânica do Município de Salvador das Missões, o ato 

administrativo de competência do Prefeito que deverá ser expedido no caso de aprovação de 

regulamento ou de regimento das entidades que compõem a Administração Municipal será o(a): 

 

A) Portaria. 

B) Decreto.  

C) Contrato. 

D) Comunicado. 

E) Resolução. 

 

 

QUESTÃO 22 – De acordo com os Art. 126 e 140 do Regime Jurídico dos Servidores do Município 

de Salvador das Missões, será aplicada a pena de demissão, observadas as disposições do regime 

disciplinar, ao servidor que cometer as seguintes infrações: 

 

I. Receber propina, comissão, presente ou vantagem de qualquer espécie em razão de suas 

atribuições. 

II. Exercer atividades que sejam compatíveis com o exercício do cargo ou função e com o horário 

de trabalho. 

III. Valer-se do cargo para lograr proveito pessoal ou de outrem, em detrimento da dignidade da 

função pública. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

 

P Q

P Q 

P Q 

P Q

P Q 

P Q
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QUESTÃO 23 – O Art. 13 da Lei Municipal nº 492/2005 define que constituem recursos do Regime 

Próprio de Previdência Social dos Servidores Efetivos do Município de Salvador das Missões (RPPS) a 

contribuição previdenciária, de caráter compulsório: 

 

 Dos servidores públicos ativos e em disponibilidade remunerada de qualquer dos Órgãos e 

Poderes do Município, incluídas suas autarquias e fundações, na razão de 

____________________, incidente sobre a totalidade da remuneração de contribuição.  

 Dos servidores públicos inativos e pensionistas de qualquer dos Órgãos e Poderes do Município, 

incluídas suas autarquias e fundações, na razão de _____________________, incidente sobre o 

valor da parcela dos proventos que supere o limite máximo estabelecido para os benefícios do 

Regime Geral de Previdência Social, sendo que, em relação aos inativos portadores de doenças 

incapacitantes, assim definidas em lei, a contribuição incidirá sobre o valor da parcela dos 

proventos que superem o dobro desse limite.  

 De todos os Órgãos e Poderes do Município, incluídas suas autarquias e fundações, na razão de 

___________________, incidente sobre a totalidade da remuneração de contribuição dos 

servidores ativos, em disponibilidade remunerada, inativos e pensionistas. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas dos trechos acima. 

 

A) 10% (dez por cento) – 10% (dez por cento) – 10 % (dez por cento) 

B) 10% (dez por cento) – 10% (dez por cento) – 11% (onze por cento) 

C) 11% (onze por cento) – 11% (onze por cento) – 11% (onze por cento) 

D) 11% (onze por cento) – 11% (onze por cento) – 12% (doze por cento)  

E) 12% (doze por cento) – 12% (doze por cento) – 12% (doze por cento) 

 

 

QUESTÃO 24 – Segundo as disposições do Código Tributário do Município de Salvador das Missões, 

a Taxa de Expediente é devida por quem se utilizar de serviço do Município que resulte na expedição 

de documentos ou prática de ato de sua competência. A Taxa de Expediente, diferenciada em 

função da natureza do documento ou ato administrativo que lhe der origem, é calculada com base 

nas alíquotas fixas da Tabela que constitui o ANEXO II do referido Código, incidentes sobre o Valor 

de Referência Municipal (VRM). Sendo assim, com base no referido anexo, analise as seguintes 

assertivas relativas à expedição de documentos ou atos em que são devidas as respectivas taxas de 

expediente, com o respectivo percentual: 

 

I. Autenticação de plantas ou documentos, por unidade: 1% do VRM. 

II. Atestado, declaração, por unidade: 2% do VRM. 

III. Certidão, por unidade: 5% do VRM. 

IV. Expedição de carta “habite-se” ou certificado, por unidade: 10% do VRM. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas III e IV. 

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas I, II e IV. 

E) Apenas II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 25 – De acordo com as disposições da Lei Federal nº 8.666/1993, a atribuição do objeto 

ao vencedor da licitação é deliberada pela autoridade competente e denomina-se: 

 

A) Homologação. 

B) Contratação. 

C) Classificação. 

D) Adjudicação. 

E) Habilitação. 
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QUESTÃO 26 – Em relação às modalidades de licitação, analise as assertivas que seguem, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) O pregão é modalidade de licitação prevista na Lei Federal nº 8.666/1993, cujo critério de 

julgamento das propostas a ser adotado é o de técnica e preço. 

(  ) O limite das licitações para as obras e serviços de engenharia realizadas através da modalidade 

tomada de preços é de até R$ 3.300.000,00 (três milhões e trezentos mil reais). 

(  ) O pregão, na forma eletrônico, poderá ser adotado para a disputa pelo fornecimento de bens e 

serviços comuns, por meio da utilização de recursos de tecnologia da informação. 

(  ) A modalidade de concurso, prevista na Lei Federal nº 8.666/1993, é destinada para a seleção de 

candidatos à ocupação de cargos e empregos públicos. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – F – V – V. 

B) V – F – F – V. 

C) V – F – V – F. 

D) F – V – V – F. 

E) V – V – F – F. 
 

 

QUESTÃO 27 – O Art. 24 da Lei Federal nº 12.527/2011 define que a informação em poder dos 

órgãos e entidades públicas, observado o seu teor e em razão de sua imprescindibilidade à 

segurança da sociedade ou do Estado, poderá ser classificada como ultrassecreta, secreta ou 

reservada. De acordo com as disposições do referido artigo, os prazos máximos de restrição de 

acesso à informação vigoram a partir da data de sua produção e são os seguintes:  
 

I. Ultrassecreta: 25 (vinte e cinco) anos. 

II. Secreta: 15 (quinze) anos. 

III. Reservada: 10 (dez) anos. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 28 – Em relação aos estágios da despesa orçamentária pública de que trata o Capítulo 
III da Lei Federal nº 4.320/1964, o Art. 58 define que o(a) ______________ de despesa é o ato 

emanado de autoridade competente que cria para o Estado obrigação de pagamento pendente ou 

não de implemento de condição. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) pagamento 

B) inscrição 

C) liquidação 

D) dotação 

E) empenho 
 

 

QUESTÃO 29 – A Lei Complementar nº 101/2000 estabelece que a despesa total com pessoal, em 

cada período de apuração e em cada ente da Federação, não poderá exceder os percentuais da 

receita corrente líquida, a seguir discriminados: 
 

 União: 50% (cinquenta por cento). 

 Estados: 60% (sessenta por cento). 

 Municípios: 60% (sessenta por cento). 
 

De acordo com as disposições da mencionada lei, para o Poder Executivo na esfera municipal, a 

referida despesa NÃO poderá exceder ao seguinte percentual: 
 

A) 54% (cinquenta e quatro por cento). 

B) 55% (cinquenta e cinco por cento) 

C) 56% (cinquenta e seis por cento) 

D) 57% (cinquenta e sete por cento). 

E) 58% (cinquenta e oito por cento). 
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QUESTÃO 30 – O Art. 11 da Lei Federal nº 8.429/1992 define que constitui ato de improbidade 

administrativa que atenta contra os princípios da administração pública qualquer ação ou omissão 

que viole determinados deveres. Nesse sentido, analise as seguintes assertivas relativas aos deveres 

que não devem ser violados: 
 

I. Honestidade. 

II. Imparcialidade. 

III. Legalidade. 

IV. Lealdade às instituições. 
 

Quais estão corretos? 
 

A) Apenas I e III. 

B) Apenas II e IV. 

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

Para responder às questões de números 31 e 32, considere a seguinte situação hipotética: 

 

Ao efetuar o confronto entre o saldo contábil, referente à determinada conta corrente bancária com 

o constante no extrato da respectiva conta emitido pelo banco na mesma data, o Tesoureiro da 

entidade percebeu que os saldos eram diferentes. Na contabilidade, o saldo era de R$ 1.850,00. 

Então, o Tesoureiro providenciou a conciliação da conta, quando constatou as seguintes pendências:  

 

 Cheques emitidos e entregues a fornecedores, mas ainda não compensados, no valor de             

R$ 300,00;  

 Aviso de despesa bancária ainda não contabilizado pela entidade, no valor de R$ 100,00;   

 Crédito na conta bancária de R$ 850,00 referente a duplicatas cobradas de clientes pelo banco, 

cujo aviso bancário não havia até então chegado à entidade. 

 

 

QUESTÃO 31 – O saldo constante no extrato bancário no momento da conciliação era de: 

 

A) R$ 1.550,00. 

B) R$ 2.050,00. 

C) R$ 2.300,00. 

D) R$ 2.500,00. 

E) R$ 2.600,00. 

 

 

QUESTÃO 32 – O processo de conciliação contábil compreende basicamente o confronto entre os 

saldos, a identificação das parcelas que compõem a diferença entre os saldos dos controles da 

entidade e os do banco e, finalmente, o ajuste extra contábil dos saldos, procedendo-se a 

conciliação, propriamente dita, ou seja, a igualdade dos saldos. No caso apresentado: 

 

I. Ao se contabilizar a referida importância de R$ 100,00, provoca-se uma redução no patrimônio 

líquido da entidade.  

II. Os saldos ajustados (conciliados) ficaram em R$ 2.900,00. 

III. O Tesoureiro poderia fazer a mesma conciliação apenas conhecendo o saldo da conta bancária, 

sem a necessidade de examinar o respectivo extrato. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 33 – O título de crédito que constitui ordem de pagamento emitida pelo vendedor de 

determinada mercadoria ou prestador de um serviço a terceiro é o que se denomina: 

 

A) Cheque pré-datado. 

B) Duplicata. 

C) Fatura. 

D) Letra de Câmbio. 

E) Nota Promissória. 

 

 

QUESTÃO 34 – A representação gráfica que corresponde ao lançamento contábil relativo ao 

registro de um pagamento em dinheiro de duplicata, cujo valor nominal é de R$ 500,00, com juros 

de mora no valor de R$ 50,00, é a seguinte: 
 

A)  D – DUPLICATAS A PAGAR  

C – JUROS PASSIVOS  

C – CAIXA 
  

500,00 

50,00 

550,00 

 

 

B)  D – CAIXA    

C – DUPLICATAS A PAGAR  

C – JUROS PASSIVOS 

550,00 

500,00 

50,00 
 

 

 

C)  D – DUPLICATAS A PAGAR  

C – JUROS     

C – CAIXA  

550,00 

500,00 

50,00 
 

 
 

D)  D – DUPLICATAS A PAGAR  

C – JUROS     

C – CAIXA  

500,00 

50,00 

550,00 
 

 

 

E)  D – DUPLICATAS A PAGAR  

D – JUROS   

C – CAIXA  

500,00 

50,00 

550,00 
 

 

 

 

 

 
 

QUESTÃO 35 – Analise as assertivas a seguir a respeito de receitas e despesas, levando em conta 

as convenções e técnicas contábeis e desconsiderando as exceções, tais como das contas 

retificadoras, e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.  
 

(  ) As contas de receitas e as de despesas pertencem ao grupo de contas de resultado. 

(  ) Todas as contas de receitas são zeradas no final do exercício para apuração do resultado. 

(  ) Nem todas as contas de despesas são zeradas no final do exercício. 

(  ) As contas de receita possuem saldo credor. 

(  ) As contas de despesa são registradas no passivo. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V – F – V. 

B) F – V – F – V – V. 

C) V – F – V – F – F. 

D) V – F – V – F – V. 

E) V – V – F – V – F. 
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QUESTÃO 36 – É sabido que a equação formada pelos direitos pertencentes à entidade, mais seus 

bens e menos suas obrigações resulta no que conhecemos como Patrimônio Líquido. Em relação ao 

assunto, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Quando o ativo é menor que o passivo, temos um patrimônio líquido negativo. 

II. Os recursos aplicados na entidade têm origem em capitais próprios e de terceiros. Os capitais 

próprios são representados pelas contas do patrimônio líquido. 

III. Na equação elementar do patrimônio contábil, ativo e passivo podem ser substituídos, 

respectivamente, por receita e despesa, uma vez que o resultado (patrimônio líquido) será o 

mesmo.  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I.        

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 37 – A respeito da provisão contábil de despesas, é correto afirmar que: 

 

A) A despesa correspondente ao valor da provisão jamais pode ser computada no resultado do 

exercício em que foi registrada. 

B) A escrituração das provisões de despesas resulta da adoção do regime de caixa. 
C) A provisão para o 13º salário deve ser contabilizada todo mês à razão de 1/12 avos do valor da 

remuneração a que os empregados fazem jus. 

D) No lançamento da provisão mensal de uma despesa, credita-se uma conta de despesa e debita-

se, em contrapartida, uma do passivo. 

E) Quando do pagamento de um valor provisionado, credita-se a conta do passivo em que a 

provisão estava registrada, debitando-se, em contrapartida, a conta de onde saiu o dinheiro 

(caixa, por exemplo). 

 

 

QUESTÃO 38 – A contabilidade pública, ou seja, aquela adotada pelos entes públicos, possui regras 

próprias e características impostas pela legislação, o que a diferencia substancialmente da 

contabilidade adotada pelas empresas privadas em geral. Segundo as regras da contabilidade 

pública, analise as assertivas abaixo: 

 

I. O exercício financeiro sempre coincide com o ano civil. 

II. Pertencem ao exercício financeiro as receitas nele arrecadadas e as despesas nele legalmente 

empenhadas. 

III. As receitas e despesas recebem tratamento contábil inverso em relação ao que ocorre nas 

empresas, ou seja, as despesas são lançadas a crédito e as receitas, a débito nas respectivas 

contas de resultado. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
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QUESTÃO 39 – O Livro Caixa, geralmente mantido na Tesouraria da entidade, é um livro auxiliar 

que se destina ao controle da movimentação e do saldo da conta Caixa. Nele são registradas todas 

entradas e saídas de dinheiro. Sobre ele, assinale a alternativa correta. 

 

A) O saldo do Livro Caixa pode ser positivo ou negativo, dependendo da movimentação diária. 

B) O saldo do Livro Caixa deve corresponder ao saldo da conta Caixa da contabilidade. 

C) A movimentação bancária não transita no Livro Caixa, ou seja, nele não são registrados, por 

exemplo, nem os cheques emitidos, nem os depósitos bancários de dinheiro da entidade. 

D) As vendas à vista, registradas no Livro Caixa, são creditadas na conta Caixa da contabilidade. 

E) O adiantamento de numerário para viagem de um funcionário deve ser feito mediante vale, que 

não será registrado no Livro, mas mantido no cofre e lançado na conta Caixa da contabilidade da 

entidade. 

 

 
QUESTÃO 40 – A Lei nº 4.320/1964 estatuiu as normas gerais do direito financeiro para a 

elaboração e controle dos orçamentos e balanços dos Municípios. Entre suas disposições, está a 

instituição de um demonstrativo destinado a evidenciar a receita e a despesa orçamentárias, bem 

como os recebimentos e os pagamentos de natureza extraorçamentária, conjugados com os saldos 

em espécie provenientes do exercício anterior e os que se transferem para o exercício seguinte. 

Esse demonstrativo é o que a Lei denominou de: 

 

A) Balanço Financeiro. 

B) Balanço Orçamentário. 

C) Balanço Patrimonial. 

D) Demonstração das Variações Patrimoniais. 

E) Demonstrativo do Fluxo de Caixa. 

 


